



犯开设赌场罪，郭美美一审获刑5年

受审时一度否认开设赌场，称“只是约朋友来打牌”

10日上午，郭美美、赵晓来涉嫌开设赌场案在北京东城法院开庭审理。从2011年6月起便处于舆论漩涡的“网络名人”郭美美，在消失一年多之后，以被告的身份重新出现在公众面前。

经过7个小时审理，法庭当庭宣判，以开设赌场罪判处郭美美有期徒刑5年，并处罚金5万元；判处赵晓来有期徒刑2年，并处罚金2万元。



庭审现场

庭审现场：案件引人关注，审理持续7小时

郭美美、赵晓来涉嫌开设赌场案一直为社会高度关注。10日上午7点不到，法院门口就已经聚集了多家媒体，等待押送郭美美警车的到来。据悉，警车早在6点多就从看守所出发，但堵在了京藏高速路上。8点23分，郭美美和同案赵晓来在法警的押送下，乘坐警车到达东城法院，并进入看守室等待开庭。

在东城法院安检口，记者见到了赵晓来的辩护律师刘娓娜。在媒体的追问下，刘娓娜未发一言，快

步从安检口旁的法院大门进入法院。郭美美的辩护律师吴俊强及郭美美的亲属均未出现在法院安检口。

据悉，共有东城区人大代表、政协委员、各界群众、媒体记者、被告人家属等100余人旁听当天的庭审。9点20分，郭美美的母亲郭登峰围着长款黄色围巾入座旁听席，等待期间，她不时看向被告人进庭的门口，并拒绝记者采访。

除中午休庭一小时，从9时30分至下午5时30分，此案审理了7小时。

检方指控：郭美美涉开设赌场抽“水钱”牟利

1991年出生的郭美美是湖南益阳人，大专文化；赵晓来是吉林人，初中文化。

检方指控，被告人郭美美伙同康某某（外籍，另案处理）、吕某（另案处理），于2013年3月13日晚至14日凌晨，在北京市朝阳区某国际公寓房间内开设赌场，组织朱某等人以“德州扑克”的方式进行赌博活动，赌资数额共计40万元。

检方指控的第二起事实是，2013年6月26日晚至27日凌晨、2013年7月1日晚至2日凌晨，郭美美、赵晓

来先后两次在其公寓内开设赌场，组织多人以“德州扑克”的方式进行赌博活动，赌资173.9万元，抽取3%至5%的返点“水钱”牟利。赵晓来在后两次中使用POS机为参赌人员结算共计103万元。检方还认为，郭美美、赵晓来开设赌场，情节严重，均应当以开设赌场罪追究其刑事责任。

根据刑法规定，开设赌场，处以三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重者，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

否认罪名：“只是约朋友来打牌”

对检方指控的犯罪事实，郭美美当庭翻供，一改审讯时的认罪态度，辩称自己没有开设赌局，也没有提供赌博场所工具。

“事实存在吗？”“是，但对起诉书的指控不认可。”郭美美说，“我知道自己犯错了，不应该参与赌博，但我认为我的行为不构成犯罪。”

郭美美说她和1987年出生的康某某是在澳门认识的，2012年9月成为男女朋友关系，到2013年六七月分手。郭美美说，康某某的收入来源是打牌，他是职业的德州扑克选手，参加比赛；她的收入来源是签约公司。在庭审中，郭美美承认自己和德州扑克专业

选手陈某在2013年6月、7月份组织了两次赌局。但是有的如刷卡、数筹码是她的助理吕某做的。

郭美美否认自己参与制定赌博规则，称都是陈某等人商量的。“我不是开设赌局，只是临时约几个朋友来打牌。”郭美美再一次否认了对她开设赌场的指控。

郭美美称，自己没有组织人员参赌，都是别人来找她或其他人找来的。自己对赌场规则不熟悉，抽水较少，在第一场也没有获利。助理吕某与其有个人恩怨，被公安机关审讯期间，将其男友开设赌场赌博等事实推到自己头上。赵晓来则辩称，不知道自己提供的服务是帮他人转移赌资。

法庭宣判：郭美美一审获刑5年，并处罚金5万元

短暂休庭后，东城法院于18时05分公开宣判。法院审理认为，郭美美在共同犯罪中起主要作用，系主犯；赵晓来在共同犯罪中起次要作用，系从犯。一审判决郭美美犯开设赌场罪，判处有期徒刑5年，并处罚金5万元；赵晓来犯开设赌场罪，判处有期徒刑2年，并处罚金2万元。

除了赵晓来，直接牵涉到郭美美开设赌场案的还有两个人：她的外籍男友康某某和生活助理吕某。据悉，目前康某某外逃，北京广衡律师事务所主任赵

三平律师称，如果康某某在国内被捕，按照属地管辖原则，中国法律将对其进行制裁，罪名应该同郭美美一样，涉嫌开设赌场罪，“但如果康某某在外国，抓捕他就涉及司法协助、引渡等问题，比较麻烦。”

“一般法院的‘另案处理’有两种含义，一是被告人犯罪情节显著轻微，以至于不构成犯罪；二是除了共犯的情节之外，还有其他的罪行。”赵三平说，“吕某帮郭美美租房用于赌博，是否构成犯罪，要看他是否知情，是否参与其中。”

据新华社、《北京晚报》

天津港爆炸遇难者升至164人 牺牲消防员家属可获赔230万元

据新华社电 9月10日，天津港爆炸事故进入第30天。记者从事故现场新闻中心得到消息，截至9月10日下午3时，一名失联的天津港消防人员最新被确认牺牲，遇难者人数升至164人，目前仍有9人失联。另据了解，牺牲天津港消防人员被迫认为烈士后，家属可获赔230万元。

遇难者中，公安消防人员23人，天津港消防人员75人，民警11人，其他人员55人。目前，仍有9人失联，其中包括公安消防人员1人，天津港消防人员5人，其他人员3人。住院治疗人数233人，其中危重症3人，重症3人，累计出院565人。

记者从滨海新区民政部门了解到，牺牲的天津港消防人员被迫认为烈士后，家属可获赔230万元，金额由国家烈士褒扬金、天津地方筹措资金、天津港补贴资金和社会捐助四部分构成，其中，国家烈士褒扬金86.532万元。

此外，10日上午，在“8·12”爆炸事故中牺牲的天津港公安局消防支队五大队消防员贾乃源烈士的骨灰在塘沽烈士陵园安葬。这是爆炸事故发生后，在滨海新区安葬的首位烈士的骨灰。

新环保法实施头7个月 “按日计罚”罚金近3亿元

据新华社电 环保部10日通报了今年1至7月新环保法及其配套办法在全国的执行情况。统计显示，1至7月，全国范围内实施按日连续处罚案件共348件，罚款数额达28203.42万元。

“按日计罚”是新环保法中的一项新规，它打破了环保部门对环境违法企业罚款数额的限制，意味着企业违法时间越长，被罚款的金额越高。

环保部环境监察局局长邹首民介绍说，新环保法自今年1月1日正式实施以来，环保部门积极使用按日连续处罚、查封扣押、限产停产以及移送行政拘留等处罚手段查处环境违法行为，并与司法机关配合联动，惩治环境犯罪。

根据1至7月调度情况，全国范围内实施查封、扣押案件共2065件；实施限产、停产案件共1347件；移送行政拘留共927起，移送涉嫌环境污染犯罪案件共863件。

其中，浙江实施查封、扣押639件，占全国查封、扣押案件总数近三分之一，移送行政拘留207件，移送涉嫌环境污染犯罪案件324件。

爱生如子 浙大一教师获百万元大奖

据新华社电 2015年教师节，浙江大学农学院王岳飞教授因坚守本科生教育一线，“爱生如子”，获得“浙江大学永平奖教金”100万元奖励。

已有20多年教龄的王岳飞，做了14年班主任。每个大一新学期开始时，他都会让学生交一篇关于《我的大学，我的梦》的文章，让学生明晰自己未来四年的人生目标；他要求学生们每天清晨长跑、背诵，每天晚上“三省吾身”；他两周开展一次主题班会，与学生面对面交流，还利用社会资源促进教育教学工作，假期带着学生们做公益、接触社会……

“浙江大学永平奖教金”评审委员会在推荐评语中指出，王岳飞老师不仅是倾听学生心声的贴心人、服务学生成长的引路人、孵化学生成才的践行者，还在各地公益讲学扩大社会影响，拓展教育辐射。

“浙江大学永平奖教金基金”设立于2011年，意在激发一线教师的工作热情，树立业务精湛、关爱学生成长的优秀教师典范。奖教金的评选对象为从事教学工作10年以上且在浙江大学工作5年以上的教师。除学校领导外，所有任课教师、班主任、德育导师、辅导员等均可参选，接受全校教职工、毕业班学生的实名投票。